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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Steger, Kolleginnen und Kollegen haben am 21. Mai 
2014 unter der Nr. 1534/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 
"Effizienz der Dachverbände und Landesverbände" gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich 
wie folgt: 

Zu 1: 

Mit dem am 1. Jänner 2014 in Kraft getretenen Bundes-Sportförderungsgesetz 2013 
(BSFG 2013) ist hinsichtlich der Kontrolle ein zweistufiges Prüfverfahren mit 
Basisprüfungen durch den Bundes-Sportförderungsfonds und mit Schwerpunktprüfungen 
durch mein Ressort normiert. 

Zu 2 bis 6: 

Unregelmäßigkeiten bei der Verwendung von Bundes-Sportförderungsmitteln traten im 
Bereich des ASKÖ Landesverbandes Salzburg auf. In diesem Zusammenhang kam es zu 
Rückforderungen in der Höhe von 72.644,19 Euro. 

Zu 7 bis 9: 

Ob Rückzahlungen von Fördergeldern durch Vereine erfolgen werden, wird nach Abschluss 
der ersten Prüfungen von Förderungen nach dem BSFG 2013, die im Jahre 2015 vorgesehen 
sind, beurteilt werden können. 

Zu 10 und 11: 

Hiezu ist festzuhalten, dass die transparente Darstellung der Vergabe von Bundes-
Sportförderungsmitteln an Bundesdachverbände, Landesdachverbände und Vereine im 
Wege der Erfassung in der Transparenzdatenbank erfolgt. Im Übrigen verweise ich auf 
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meine Ausführungen in Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 1107/J 
(Nr. 988/AB). 

Zu 12 bis 17: 

Da diese Fragen nicht den Vollziehungsbereich des Bundesministeriums für Landesver-
teidigung und Sport berühren, ersuche ich um Verständnis, dass ich von einer inhaltlichen 
Beantwortung Abstand nehme. 

Zu 18 bis 23: 

Die Zuständigkeit für die Entwicklung der Sportförderungsdatenbank nach dem Bundes-
Sportförderungsgesetz 2013 obliegt dem Bundesministerium für Landesverteidigung und 
Sport. Mit der Auftragsvergabe der derzeit im Beschaffungsverfahren befindlichen Sport-
förderdatenbank, welche auch die Auswahl eines Betreibers einschließlich anfallender 
Kosten beinhaltet, ist im Herbst dieses Jahres zu rechnen. Die laufenden Kosten des 
Betriebs werden von meinem Ressort getragen werden. Die Förderungsdatenbank soll 
öffentlich zugänglich sein. 

 

Mag. Gerald KLUG 
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